

广佛南环、佛莞城际投入运营

与已运营的莞惠、佛肇城际四线贯通,构筑起连接惠州东莞



■四线贯通启动仪式。

5月26日,广东城际再添新成员,广佛南环、佛莞城际铁路正式投入运营,与已运营的莞惠、佛肇城际串联贯通,共同构筑起一条粤港澳大湾区最长(258公里)、自东向西连接惠州、东莞、广州、佛山、肇庆市最高时速200公里的湾区东西向主通道。

广佛南环、佛莞城际投入运营后,旅客从广州番禺出发可30分钟直通佛山、东莞,60分钟抵达肇庆、惠州。大湾区内,西边的山,东边的海,通过城际,彼此相连。

17分钟广州番禺到东莞麻涌

“现在,我宣布,广佛南环、佛莞城际正式开通,‘四线’正式贯通运营!”10:00,在现场200多位嘉宾代表的见证下,省交通运输厅党组书记、厅长林飞鸣宣读开通指令,并与国家铁路局、广州铁路监管局、沿线地市及广州地铁集团领导共同按下启动按钮。

10:12,嘉宾代表从广州番禺站坐上开往东莞麻涌站的快车体验城际速度。

新快报记者发现,屏幕上显示最高时速183公里。列车上每个座位底部都有充电口,充

电十分方便。列车连接处还有直饮水设备,并配有纸杯,乘客可以直接接水饮用。和地铁不一样的是,列车连接处有洗手间。10:29,在经过了17分的快速旅行,体验列车到达了麻涌站。

“3、2、1。哈哈!”11:29城际番禺站与地铁广州南站的换乘通道挤满了搭乘首趟车的尝鲜乘客。他们翘首以盼,和工作人员一起合力倒数。11:30,换乘通道准时开放,首趟车乘客们大多数都是举着手机,小跑着冲向城际站厅。

可刷羊城通搭城际如坐地铁

“今天想去哪,就去哪!因为拿着羊城通就可以搭乘了!”叶先生和太太带着6岁的女儿前来体验大湾区城际的速度。按照设想,他们想去东莞松山湖。但是,叶先生觉得,再多去两个点其实也是可能的,因为城际公交化运营,车次比较多。而且拿着羊城通就可以搭乘,不用提前买票。

12:00,番禺站等候进闸体验首趟车的乘客排了超过100米的队伍。不少乘客感叹,番禺站最直观的感受就是大,“一眼望不到尽

头”。据了解,该车站主体长1194米,站房建筑面积相当于11座标准地铁站。

12:08,新快报记者坐上从番禺站开出的C7999首发列车前往惠州小金口。前来体验的乘客非常多,座位全满。而且车厢连接处也站了很多旅客,很有挤地铁的味道。

12:13,列车到达长隆站,记者所在的4号车厢一下子又进来超过50名乘客,车厢更加热闹了。当列车运行过了东环站以后,就进入了高架段。乘客们开始欣赏窗外美景。

启用“站站停+大站快车”模式

据了解,广肇、广惠城际部分站点的首末班车时间有微调,其中,肇庆站往小金口方向首末班车为6:10、22:35,佛山西站往小金口方向首末班车为6:00、22:48,番禺站往小金口方向首末班车为6:33、23:12,佛山西站往肇庆方向首末班车为6:45、21:46,番禺站往肇庆方向首末班车为6:45、23:15,小金口站往肇庆方向首末班车为6:25、21:10。

线路全面启用“站站停+大站快车”公交化运营模式,并执行“肇庆站-小金口站”和“佛山西站-小金口站”交路。旅客可通过站

台、站厅信息显示屏、车站广播的列车信息,区分“站站停”和“大站快车”,现场还有车站工作人员手持举牌指引。

值得一提的是,广东城际线路的爱心服务与广州地铁保持一致,包括:孕妇旅客可通过广州地铁APP办理电子准妈咪徽章,享受优先安检、爱心专座、绿色通道等多项专属的贴心服务;候车厅为老人、儿童、孕妇或行动不便的旅客设有“爱心专座”;行动不便的旅客可拨打020-96891“爱心直通车”预约热线享受全程接力式服务。



■5月26日,广佛南环、佛莞城际铁路正式投入运营。

反响

新线路成为美食美景打卡线路

“旅行社5月中一发出来城际首发团的消息,我就报名了。”欧阿姨和卢先生通过广之旅报名了广肇城际两天游首发团。349元一人,行程是坐上广肇城际前往鼎湖山。按照行程,城际出站后再坐上大巴,10分钟就能到景区。卢先生和欧阿姨对此不约而同大赞“很舒适”。他们也打算这次探好路,以后就自由开启大湾区美食打卡之旅。“城际真的很适合有空的退休人士,我们出门不用再麻烦子女。随时可以去肇庆吃裹蒸粽,去东莞吃烧鹅濑,再去惠州逛逛西湖。”

远道而来奖: 台湾轨道迷打“飞的”来捧场

“我关注广东城际很久了。因为太兴奋还没睡觉。”来自台湾省的许同学绝对是首日最深情的轨道交通迷。他从25日0点到25日12点一直在蹲票,终于在25日12点整的时候买到了首发列车的票。然后他又买了机票从台湾飞到了香港,在当地的朋友家里住了一晚。“很兴奋,睡不着觉。早上来广州南,忍不住在

车上眯了一会,不小心眯到韶关去了。然后我后面又从韶关赶回来了。”

长期研究交通的许同学表示,城际四线贯通让大湾区的通行速度更便捷了。上线的广州地铁乘车码等也让轨道交通更便利、更公交化。“大陆的轨道交通建设确实是很牛,我也亲身体会过很多条线路,我自己一个人去过武汉、北京、长沙,线路体验我觉得肯定是比台湾好很多的。第一就是舒适,第二就是服务很到位。”

苦心等候奖: 上海出差人士记错时间, 等上一小时也要坐

“听说今天大湾区的城轨串起来了。我特意想来体验一下。”10:30,新快报记者再麻涌站碰到了来自上海的游客李先生。他表示,自己来东莞出差,想顺便去观音山体验一下。原来他预算要花200元打车,没想到城轨开通后可以那么方便。虽然没看清楚首趟车开车要在中午12点后,导致到站早了一个多小时,他还是铁了心要留下来体验一番。



■运营首日,不少旅客是闻风而来尝鲜。